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ESERCIZIO 1.

Determinare il diagramma delle azioni interne N, T', M, per le seguenti aste.
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§a

SVOLGIMENTO 1.

Per tracciare il diagramma delle azioni interne & utile fissare un'ascissa curvilinea x lungo
I'asta e studiare le funzioni N(z), T'(x), M(x). Le convenzioni di segno adottate sono le
seguenti:

—

Con queste convenzioni di segno valgono le seguenti osservazioni.

e In presenza solo di forze esterne concentrate lungo I'asse della trave i diagrammi di
N(x) e T'(x) sono costanti a tratti. Le discontinuita avvengono in corrispondenza dei
punti di applicazione delle forze esterne; I'entita della discontinuita & pari, in modulo,
al modulo della forza esterna. Pilu precisamente la componente della forza esterna
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diretta come |'asse della trave causa una discontinuita di N(z), mentre la componente
normale causa una discontinuita di T'(z).

Il diagramma del momento & continuo se non sono presenti momenti concentrati,
discontinuo se sono presenti momenti concentrati, con discontinuita pari al modulo del
momento applicato.

La derivata del momento & pari al taglio:

d

T M(2) = T(2); (2.1)

dunque in presenza di sole forze esterne concentrate il diagramma del momento &
lineare a tratti e continuo. Se sono presenti momenti esterni il diagramma diventa
lineare a tratti e discontinuo.

Se agli estremi dell'asta non sono presenti azioni esterne, i diagrammi delle azioni
interne si annullano; al contrario se sono presenti azioni esterne, le azioni interne, con
le opportune considerazioni sul segno, saranno uguali alle azioni esterne.

Seguono le soluzioni degli esercizi proposti.
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